
Tržaška cesta 21, 1000 Ljubljana T: 01 478 83 30
F: 01 478 83 31
E: gp.mju@gov.si
www.mju.gov.si

Številka: 007-653/2023-3130-229
Datum:   4. 8. 2025 

ZADEVA: Zakon o funkcionarjih - OBVESTILO

Spoštovani,

Obveščamo vas, da je bil v Uradnem listu RS, št. 57/25 z dne 29. 7. 2025 objavljen nov Zakon o 
funkcionarjih (ZF), ki bo začel veljati petnajsti dan po njegovi objavi v Uradnem listu Republike 
Slovenije.

Cilj novega Zakona o funkcionarjih je sistemsko urediti položaj, pravice in obveznosti 
funkcionarjev glede socialnih zavarovanj in v zvezi z opravljanjem funkcije, urediti pravice po 
prenehanju funkcije ter povračila stroškov in druge prejemke v zvezi z opravljanjem funkcije. 
Sedanja ureditev področja namreč temelji na Zakonu o funkcionarjih v državnih organih iz leta 
1990 kot tudi na kasneje sprejetih področnih zakonih, ki so zaradi pomanjkljivega pravnega 
okvira, številne rešitve urejali parcialno.

URAD PREDSEDNIKA REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE
USTAVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE
RAČUNSKO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE
VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNA REVIZIJSKA KOMISIJA REPUBLIKE SLOVENIJE
INFORMACIJSKI POOBLAŠČENEC REPUBLIKE SLOVENIJE
KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE REPUBLIKE SLOVENIJE
DRŽAVNA VOLILNA KOMISIJA
FISKALNI SVET
SODNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE
ZAGOVORNIK NAČELA ENAKOSTI
DRŽAVNO ODVETNIŠTVO REPUBLIKE SLOVENIJE 

VRHOVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE
VRHOVNO DRŽAVNO TOŽILSTVO REPUBLIKE SLOVENIJE

OBČINE
ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE
SKUPNOST OBČIN SLOVENIJE
ZDRUŽENJE MESTNIH OBČIN SLOVENIJE

MINISTRSTVA
VLADNE SLUŽBE



Zakon o funkcionarjih se bo uporabljal za urejanje položaja, pravic in obveznosti funkcionarjev, 
razen če posebni zakoni posamezna vprašanja za posamezne kategorije funkcionarjev urejajo 
drugače. Za posamezne kategorije funkcionarjev se bodo tako še vedno uporabljale tudi določbe 
posebnih zakonov, ki so bili sprejeti pred uveljavitvijo novega zakona. 

Zakon o funkcionarjih vključuje opredelitev funkcionarjev, pogojev za opravljanje funkcije in 
pristojnosti za odločanje o njihovih pravicah, kot tudi jasno določa pravice in 
obveznosti funkcionarjev, obenem pa izenačuje pravice v zvezi s povračili stroškov in drugih 
prejemkov s pravicami, ki veljajo za javne uslužbence.

Zakon o funkcionarjih nadalje ureja pravice poklicnih funkcionarjev med opravljanjem funkcije, 
kot na primer povračila stroškov v zvezi z opravljanjem funkcije, nadomestila plače, letni dopust, 
plačano odsotnost zaradi osebnih okoliščin – ne ureja pa njihovih plač – te so urejene z Zakonom 
o skupnih temeljih sistema plač v javnem sektorju. Za nepoklicne funkcionarje zakon ureja pravico 
do plačila za opravljanje funkcije in povračil stroškov v zvezi z opravljanjem funkcije, pa tudi 
pravico do pravne pomoči in usposabljanja ter izpopolnjevanja za opravljanje funkcije.

Zakon o funkcionarjih ureja tudi pravice poklicnih funkcionarjev po prenehanju funkcije, kot na 
primer pravico do vrnitve na prejšnje delo, ohranja pa tudi možnost uveljavljana obstoječe pravice 
do nadomestila plače po prenehanju funkcije, ki bo po novem upoštevala tudi opravljanje več 
zaporednih funkcij.

Kot novost v okviru pravic funkcionarjev zakon ureja pravico do pravne pomoči. Ta bo omogočena 
tako poklicnim kot nepoklicnim funkcionarjem, zoper katere bo v zvezi z opravljanjem njihove 
funkcije voden odškodninski postopek. V tem obsegu bo pravna pomoč zagotovljena 
funkcionarjem v času opravljanja funkcije in tudi po njenem prenehanju (tudi v tem primeru le 
zaradi njihovih postopanj, izvršenih v času opravljanja funkcije). Pravna pomoč je zasnovana na 
način, da se funkcionarju stroški pravne pomoči začasno založijo, zato je predvidena tudi možnost 
njihovega vračila.

Dodatno sta urejena tudi pogoj nekaznovanosti za opravljanje funkcije ter razrešitev funkcionarja 
v primeru pravnomočne obsodbe na nepogojno kazen zapora, daljšo od enega leta, zaradi 
naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti ter urejeno sodno varstvo, pri 
čemer navedeno ne bo veljalo za funkcionarje, ki mandat za opravljanje funkcije dobijo na 
splošnih volitvah.

Zakon o funkcionarjih vključuje dopolnitev že veljavne pravice poklicnega funkcionarja, da se po 
koncu opravljanja funkcije vrne na delo, ki ga je opravljal. Poklicni funkcionar, ki je bil do izvolitve 
oziroma imenovanja v delovnem razmerju za nedoločen čas, bo tako imel pravico, da se 
najkasneje v 30 dneh po prenehanju funkcije vrne na delo, ki ga je opravljal, v tem obdobju pa bo 
po novem upravičen do nadomestila plače v višini 80 odstotkov zadnje mesečne plače, ki jo je 
prejel, ko je opravljal funkcijo. V zvezi s pravicami, ki pripadajo funkcionarjem po prenehanju 
funkcije pojasnjujemo, da se ohranja obstoječa pravica do nadomestila plače po prenehanju 
funkcije, ki pa po novem upošteva tudi opravljanje več zaporednih funkcij. Na ta račun se obdobje 
prejemanja nadomestila plače po prenehanju funkcije poleg osnovnih treh mesecev (enako kot 
doslej) lahko podaljša še za največ šest mesecev. Na novo je določeno tudi, da v primeru 
predčasnega prenehanja funkcije zaradi pravnomočne obsodbe za kaznivo dejanje, funkcionar 
nima pravice do nadomestila plače po prenehanju funkcije. 

Kot novost zakon določa tudi obvezni usposabljanji funkcionarjev, in sicer usposabljanje za 
opravljanje funkcije ter usposabljanje s področja etike, integritete in transparentnosti v javnem 



sektorju. Določbe glede usposabljanja funkcionarjev se začnejo uporabljati z dnem izvedenih 
prvih volitev v Državni zbor, razpisanih po uveljavitvi tega zakona. 

S prijaznimi pozdravi,           

Mojca Ramšak Pešec
DRŽAVNA SEKRETARKA
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